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Lwpnpuinnp thnyh pighwnip gpoypatpp

e Onpdp wnlnud £ 5 dwd: Uuhunbktunp wdkt dwdp wigutinig htwnn jhuynwpwuph npw
dwuht:

e Uhush pmitt thnpdp uludbip dwubtwlhgubphtt npudwnpynd £ 15 pnyt dwdwbwly®
qppnylh  wwpnitwlnipnitt puptpghinet b thopdbphtt Swinpwbwnt  hwdwp: Uy
dudwtwljuhwnduénid dwutwlhgubphtt wpgbjynud £ nhwst] jwupnpunnp wywljinkuht b
ympbpht: Unwopll 1.5 dwup jpubugnig hbwnn, Jwulnulhgn gupunun/np b hwibdak; gqppnylhh
wnwohl vwup, nphg hlwnn Jupng kp waghly Eplpnpn Jwuhb:

e  Qppnylh kpym hwnjwsbpmud B ok p 2bp Ynnh hudwpp:

e  ®npdh wdkl vwuhg Uniuhl whgkinig Jugk p ogunugnpsdynn wywltnkip pnpws epnd
ynndtwlh nbwlghwubphg puntuwthbnt hwdwp: Udbkt wbqud tnp jnwdnypny wopuwwnbihu
piniplinp Jugk p phy pwiulnipyudp oginugnpdynn [nidnipeni:

o  Punhnulbpp 1gpk p puthnlibp tupuygh dhe:

e Unwoht wbqud wwwlbnkip Ynupknt npbypmd dwubwlhgp uwwnwbnd  E
tjuunnmipnit:  Bpipnpny b Eppnpy wbqud  Ynupbnt hwdwp dwubwlghg  Jhwudh
huwdwywwnwupwbwpwn 2 b 3 dhwynp:

e Utlwu 2tp unnwgws wpdputphg b nbkuwlwt hwupgbiphtt mpywéd yuwnwupiwuibphg,
tnyyuhuly phk npuitp puguljuynd ki, thnpdiwlut woiunwbpibpp hwugpt p wjwpnh:
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Uudunubgnipjub juinuubp

Uwubwljhgiipt ojpdyhwnuyh thnpdtwlwt thnyh phipugpmd wwpunwynp ko hbnbbg
phuhwljmtt  jupnpuwwinphwyh wbjunwbgnipjutt juwbnbubkpht, npbk  gqopénnnipinit
hpwyuwtwgutinig wpwe Juwnwh jhtk] ubkthwljwb nidtph b ghnbhpubph ypu:

Zuipghph dwubwlhgukp.

e ©Uphk mubkp npbk wkpuhjulwb punhp, wwyw wbkwnp E phdp jwpnpuwnnphuwgh
wuhuwnktnht b juunpbp ogunipnii:

e Udpnng thnpdh plpugpnud nmp whwp b Yptp Yndjjwsd tplupwpl pwjwp, tplwp
wnwpwn b ninbwpwpp thwlnn Ynohl:

e Phuhwlwl Wniptph htin wphtmnkhu whwnp k jpk) dnungubp:

e Uwqbpp whwp k thukt hwdupyws:

e Lwpnpuunnphuynid wpghpynud E nunky, jpdb) jud dwunwly swdby:

e Uphk wiiwwnwiph dwudwtwl unwgl) tp obpduwghtt jud phuhwlwut wypdusp, wyw
whtwp b wyn dwuhtt mbintljugutp wuhunbunht b 15 pnyb wpjws dwup wuwhtp hnunn oph

e  Bphk wpluwnwiph dudwiwl uinugh) kp Juwu]wsp, nknkjugpk p wuhunbkinhb:

e Upghjynud £ hpujutwguby Ynnduwlh thnpdbp jud unnphdphljugut) npuip:

e  Upgbkpynud kE phtphwljwt yniptpp b vyuupp dninkgub) phpwitht:

e Uphuwnbk'p dpuyt 2kq hwnluglus nwwpwspnid, wwhywik'p vdwppmpmniup: Gph
nupky kp nplk wupwlh Yud vwppudnpnid’ wknklugpt p wuhunbinnhi:

Ykpp bojwé wwhwihoblipn shwwnwpbim jwd Jwinbbkpp hulunbim pkypmd dwubwlhgp
npulpugplp]h b hkpugi/h jupnpunnnphughg:
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Pwidwith . b nhwph p:

Divide et impera...

Zudwohiwuphuyhtt uunipjut ppugpnid owwn hwjnth qnpudupubp, wppwtp b unnpunbkqutp

oquijt] ki «Pwdwihp U whphpr ulqpniiphg Jupnnubugng wfwdby

unpwtnp wwpwspubp b

pupdniuputp: Ujuop hwdwbdwb uljgpnitipny dkup Wniptpp Jpwdwubip hwntwothnphg nhuh
Jupguynpywénipnit U Yuhwpktip npwtp, uvwluyt, h wwppbpnipmit tjwdnnubph, Ygpuydtup

phuhwluwt ghnbihph wphuwphh unp Gqpkpp:

Uuhpwdbtyn wupuquukp

dnpdwtinp 4 huwiin

Quijut 1 hun

NMuwuwnbph whyhw, 2 4 8 huiin
Oquumugnpéynn Wynipkp

Uthuwjun wymptp A, B,C, D, E 100-wluitn Uy

Utphjopwud 5U;

dLun dputh 541

Fnpwd gnip Utuwhdwbwthuly

Uuu 1. Pnutkph npujuut hwyntwptpnid

Qbq npjus tu ABCDE whuwluynpmd niubkgnn gokp, npnup jgqwés tu hbnbjw) wmpbkph

LnL?mL][ahhpnq‘

Zn(NO3),, NaOH, HCl, CaCl;, Na,S0,: Puigh wyn 2kq wnpjws i $P, UO whwnwlubpny

hudwywunwupmbwpwp ptunibpuwthth b dkphjopwtdh jnidnyputpp:

Oquugnpstiny Uhwjt wju (ménypltpp  2bp junhpt ' npngky, ph np whnwlh nwl b quidnd

nipwpwisinip Wynipn:
Pnpdh bljwpugpnipinil

e MNuwuwnbph whybwnh oqumpjup thnpdwinph ke 1gpkp thnpdkph Juwnwpldwi wyniuwlhi
hwdwyuwinwuhiwl  hknwgnnynn  (msnypitphg Ukyh 1-2d] b guimwn wybjpugptp dmniu

|nwsnyphg  1-24;

(hunphyuwnnputph  pbwypnid  pugudkup

1-2  Ywph): Awppnipnii.

jnipupwilisynin jniéniph hudwp ogunugnpdk p 1 wuumnkph whybu:

e Puwthwhwpk'p b pnnt'p 1-2 pnuyk:
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®Onpdh junupdwb wnniuwl
B C D E NN Uo
A | Onpa-l ®npd-2 ®npd-3 ®npd-4 ®npd-5 ®dnpd-6
B ®npd-7 ®npd-8 ®dnpd-9 ®npd-10 ®npd-11
C ®npd-12 ®npd-13 ®npd-14 ®npd-15
D ®npd-16 ®npd-17 ®npd-18
E ®npd-19 ®npd-20

1. Qpuiighp hwdlwyuunuwupjwt thnpdh Ynph dnn Qbp  ghunwpymudbbpp: Ypkp phpwgnn
ntwljghw(utin)h hwjwuwpnid(ubtp)p jpipupwynip thopdh hwdwnp: dkunidppuwthth b Ukphjopwudh htwn
pupwgnn nkwlghwubph hwjwuwpnidubpt wmthpwdtown sku:

Onpdtwljut ndyuyibph winniuwy

“Thunwplnudubp

D-Ne
NEwlghw(utp)h hwjwuwpnud (k)

-2

®-3

-4

-5

-6

-7
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®-8

-9

®-10

®-11

®-16
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Qbp unwugws wpymiuputph hhdwb Ypw 9otph whwnwlh Ynnht JEpugptp hwdwwwnupowt tynipn.

Nhwnwly A B C D E
Unip
I bpntgjuy thnpdkphg Uklnid nnip hpwp tp huwuntnid NaOH-h

Zn(NO3),-h inidnypubpp:

i1

2. Uhwpugpk'p ph hiy nknh Ynibktw kpk NaOH-p Jbpgubkip juhun wytigniyny: Qpkp plpwugnn
nbhwlghw(itip)h hwdwuwpnidubpp:
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Uwu 2. Ca®*,H*, 1 OH™ hnbukph Ynugkinnpughwitkpnh npnond

Uju dwunid Inip mhuinpdwb Enwbwlnyg ywupgtnt kp Uwu 1-nud 2kq ipjus CaCl,-h, HCl-h, & NaOH-h
ynugkunnpughwutpp: Lwpnpuwnnp thnyh dbjuwplhhg 1.5 dud wbg, hwtdtwdnnnyh winudp 2kq
Jhwtdth thnpp phpphly, nph ypu todws Yihukh wowehtt dwunid wnnpdus whwyn ynipbkph wnwunkpht
hwdwywwnwupwing ynipkph wtwinidubpp: Inip wyy hudnpdwghwtt jupnn Ep oquuugnpsdt) wyu
Uwunid: 2unnwbu p wju koh Jpw k) bp Ynnh hwdwpp

Uuhpudtown yupuquikp
Bynipkwn, 25 Uy 1 hun
Fmipkwnh dwqup 1 huun
Fyniptnh pudwuly 1 hwiwn
Unqulyu whugbin, 2 Uy 1 hun
Uyulju whuybn, 5 Uy 1 huwn
Uwuljju whuybuwn, 10 U} 1 hun
Gnwgniju tnmbdhly 1 hwwn
Quuthhs Ynyp, 100 Uy 1 hun
Qwwnwipl oho, 100 Uy (NaOH, HCI, Caz+) 3 huin
Untiwdl Yngp, 100 Uy 2 hun

Oquugnpéynn yymphp
Lwwnphnidh nknpupnpunh (nisnygp «Na,B,0; 0.05 U 100 Uy
Stunpwtphpugwhiuppdh kphiunphnidulwb wnh nsnye «EDTA» 100 Uy
Utphjopwud 54U
dhunydputh 51
Ephnppnd T ul 5
«Udnuhuljuyht pnidbtip» 50 U
Onpwd onip Ubhuwhdwbwthuly

Unuppyh §nugkunpughuyh npnomudp bunphnidh wkpunwpnpuwnh dhengny.
o  Uwulyw whytwnh ogiimpjup Jipgpk'p Uwu 1-mud wipfws wquppdh (nisnyphg 10 U wyhlpgn,
19k p surths Yniph Uke:
e  Bnpuwsd oph oqunipjudp (nisniyph dwuyp hwugpt p dhish thop (Uhish 100 Uy), thulk'p uguing b
ynipp (] pushwhuwpk p:
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Unugws (nisnuypp (gpk p «<HC wihnwlny 2oh Ubke: Quithhs Ynypp dugh p pnpws opny:
Nunpuunwé nidnyphg wywlju ywhykwnh ogiinipyudp 10 U] wknuthnjuk p Eppkudtyph Yogph
Uy, wkjugptp Umu 1-md 2kq npfus $huindpuybhih nisnyphg 1 d wnbk'p |nisnyph
wupnibwlnipmiup:

Aymipkunp [Jugh p pnpud opny, wwyw twnphnidh nknpupnpunh 5-7 U nusngpnd;:

Ququph dhengny pmipkwnp 1gpk p twwnphnidh wkpnwpnpunh nisnypeny (quingnid t «Na,B,0,
0.05 U» whwnwyny 97h uky):

Unugus nidnypp whwupk'p twnphnidh nbkpuwpnpunh jnisniypny dhish pug Jupnugniji
gnijuh wnwowgniup:

Shupnudikpp Ypljuk p wihpudbon pubwlmpjudp (Wuqugnyip 3): Unwugjus wpynibpibpp
qpuitigh p unnpll wnljw wpniuwlnid: Cungst p Jhpotwul wwwnwupwih hwyquplyh hwdwp
punpquws thnpdbph ngjuyubpp:

®npdh Ne 1 2 3
Ulqpuwjutt gnigunilip
dhpotwuljut gnigunilip
Owpiujud dwjuy
Ouuhuudus duugh hoht wpdbpp V= 1y

Qnk p pipwgnn nkwlghwh hwjwuwpnidp:

4. 2wl p wnuppyh Ynighiinpughwb:

c(HCD) = uUny/|

Lunnphnudh hhnpopuhnh inughtunpughuygh npnynidp wnuppyh dthongnd.

Uwwljw whybwnh ogim pjudp Jtpgpt p Uuu 1-n1d wipyws twnphnidh hhnypopuhnh misnijphg
10U} wihlyynwn 1gpk p swthhy Yniph Ubg:
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e  Bnpwd 9ph oginipjudp (nidnyph Sufup hwugpt p Uhist thop (Uhtsk 1004)), thwljt p fuguting b
Ynipp (uy puthwhwpk p:

e  Uunugjws (nidniypp (gnk p «NaOH nnhwnpnid» whwnwlny 2oh dbe: Quithhs Ynypp Jugk p pnpws
opny:

e Nuupwuwnws nisniyphg wywlju whuybwnh ogunipjudp 10 U] mknuthnhubp tpikudbtnh Ynph
Uk, mykjmugptip Uwmu 1-mud Qkq inpjuwsd Ukphjopwudh niséniyphg 1 dj:

o Ampkup Jugkp popws eopny, wuw 5-7 d Gwjunpn dwumd wwnpuunws «HCL whnpnuds
whwunwlny 2onid wnljw niénijpny:

e 2uquph dhengny pmipkunp 1gpkp twhunpy dwund wunpuunws «HCl mhunpnids whinwlng
oonid winljw (nidnypny:

e Uunugjws (nidniypp whwnpk p wquppdh nsnypeny dhish pug Yupdhp gniih wnwwgniup:

e Shupmubpp Ypyuk'p wihpudbon putwlmpjudp (Wuqugniyip’ 3): Unwugdusd wpmyniiplbpp
qpuiigkp unnpli wojw wyniuwlnid: Cingst p Yhpehwlw wwnwupwih hwpduplh hwdwp
puwnpyws thnpdbph ndyubpn:

®npdh Ne 1 2 3
Ulqpumjuatt gniguniip
dhpotwljut gnigunilip
Owpiujud dwjuy
Ouhuugus duruh whoht wpdbpp Vg, = 1y

5. Zwoyk p NaOH-h Uniigktinpughwi (Uny/)):

c(NaOH) = uUn)/|
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Ca?** hnulph Ynbugkinpughugh npnonidp Na, EDTA-h dhgngny.

Na, EDTA-tu EphiEu-nphudhin-nmknpupugupiwppeyh tpjuunphnidulut wnb b Uyt wnwgwgunid k
Tuhutn Juynih Yoy bpu dh swpp dkinwnibph htn' pH-h npnowljh wpdbpibpnud:

Nhwybkwnh oqunipjudp Jipgptp Uwu 1-nid tipdws CaCly-h 1nidniyphg 10U] wjhlynw, (gpkp swthhy
Uniph dte:

Uybjmugptip dnwn 40U} pnpwéd onip b juy fuwnubp: Bnpwé oph oqunipjudp nisnyph sSwyjwp
hwugptp dhtist thop (dhtglh 100uUp),hwljtip ugwiny b UYnpp jwy pwthwhwpbp: Unwugjus
nudnupn (gptip «Ca?t mhinpnid» ywhinwlny 2oh Uk: Quithhs Ynjpp (fugk p pnpws opni:

Pympkunp (Jugh p pnpud opm], wugw 5-7 Uy 0.05 U «EDTA»-h nisnijpnd:

Ququph dhengny pymipkunp jgpk p 0.05 U «EDTA»-h |nidnijpm:

Epkudtjiph Yniph Uk whybwnh dhongny 1gpkp 5 U «Ca?t wnhunpnid» whunwlnyg oonid wnljw
1nudnyypen, wykjugptp dnwn 10 U] wdnthwluwyht pniddtp:

NMuwuwntph whytwunh oqunipjudp wykjugptp Unwnn 1 U] EBT (Eriochrome Black T- Ephnppnd uli)
hunhwwnnp b mhwnpkp (nwdnypep dhtsh juyniyn gniyjith wnwewgnidp:

Shupnudikpp Ypljutp withpudbon pululnipyudp (wpu]bjugnyip’ 5): Unwgjus wpynibphbpp
qpuiighp unnpl wpljw wynuuwlmd: Cingst’p Jhpotwljw wunwupwih hwsquph hwdwp
puwnpdws hnpdbph nyjwjubpp:

®npdh Ne 1 2 3
Ulqpumjuatt gniguniip
dhpotiwljut gnigunilip
Owpiujud swuy
Ouwhuudus dufuh whoht wpdbpp V= 1y

6. Zwoyk p CaCl,-h Ynughnpughw:

c(CaCly) = uUny/|

10
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7. Munlbpk'p Na, EDTA-h jupnigduspught pubwdlp:

11




